
Ο	«Αρκτούρος»	στο	5ο	ΓΕΛ	Τρικάλων	
	

To		5ο	Λύκειο	Τρικάλων,		κατόπιν	τηλεφωνικής		επικοινωνίας	με	την	
ΜΚΟ	Αρκτούρος	και		λαμβάνοντας	την		έγκριση	για	την	παιδαγωγική	
καταλληλότητα	του	εκπαιδευτικού		προγράμματός	του,		μια	σύντομη	
περιγραφή	του	προγράμματος,	το	σχετικό			παιχνίδι	που	μπορείτε	να	το	
δείτε	σε	αυτό	το	Link:	http://www.arcturos.gr/game/	,	και	τον	ΟΔΗΓΟ	
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ	με	επιπλέον	πληροφορίες	και	δραστηριότητες	
στο	Link:	http://www.arcturos.gr/odigos_ekpaideutikou/,	δέχτηκε		
επίσκεψή		του	στο	σχολείο	μας		την	Τετάρτη		28	Μαρτίου	2018.	
	Η	ενδιαφέρουσα	εκπαιδευτική	παρουσίαση	διήρκεσε	δύο	διδακτικές	
ώρες	.	
Η		έγκριση	του	εν	λόγω	εκπαιδευτικού	προγράμματος	του	ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ	
με	τίτλο	“To	μυστήριο	της	μικρής	αρκούδας"	για	το	σχ.	έτος	2017-18»	
οφείλεται	στη	σχετική	γνωμοδότηση	του	Ινστιτούτου	Εκπαιδευτικής	
Πολιτικής	(ΙΕΠ)	[υπ’	αριθ.	47/16-11-	2017	Πράξη	του	Δ.Σ.	του	Ι.Ε.Π.],	που	
σύμφωνα	με	αυτή	κρίνεται		ως	παιδαγωγικά	κατάλληλο	και		
απευθύνεται	σε	μαθητές/-τριες		Δευτεροβάθμιας	Εκπαίδευσης,	για	το	
σχολικό	έτος	2017-18,	υπό	τις	παρακάτω	προϋποθέσεις:	α)	Το	
πρόγραμμα	να	υλοποιείται	από	την	υπεύθυνη	Περιβαλλοντικής	
Εκπαίδευσης	του	ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ,	κα	Κρομυάδου,	στους	χώρους	του	
σχολείου,	κατόπιν	αιτήματος	της	διεύθυνσης	κάθε	ενδιαφερόμενου	
σχολείου.	β)	Το	εκπαιδευτικό	πρόγραμμα	να	έχει	διάρκεια	μέχρι	δύο	(2)	
διδακτικές	ώρες	και	να	υλοποιείται	παρουσία	εκπαιδευτικού	του	
σχολείου.	Απαραίτητη	προϋπόθεση	η	μη	παρακώλυση	του	σχολικού	
προγράμματος.	γ)	Δεν	υπάρχει	ουδεμία	οικονομική	επιβάρυνση	των	
μαθητών/τριών,	εκπαιδευτικών	και	γονέων	και	δε	διανέμεται	
οποιοδήποτε	διαφημιστικό	φυλλάδιο.		

Το	5ο	ΓΕΛ	Τρικάλων	δέχτηκε	τις	επιμορφωτικές	δράσεις	του	Αρκτούρου	
στον	χώρο	του	Σχολείου.	Ο	«ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ»,		μια		περιβαλλοντική	
(ΜΚΟ)οργάνωση	που	έχει	ως	στόχο	την	προστασία	της	άγριας	πανίδας	
και	του	φυσικού	περιβάλλοντος	στην	Ελλάδα	και	το	εξωτερικό	και		
οι	άνθρωποί	του,	μέσα	από	διαδραστικά	παιχνίδια	και	με	ευχάριστο	
τρόπο		παρουσίασαν	στους	μαθητές/τριες	τα	ζώα		που	απειλούνται,	τα	
μέρη	στα	οποία	ζουν	και	τη	σπουδαιότητα	διατήρησης	της		τροφικής	
αλυσίδας.	Οι	μαθητές	με	έναν	παιχνιώδη	τρόπο	διδάχθηκαν	πώς	να			



αγαπούν	και	να	προστατεύουν	τη	φύση,	τα	δάση,	την	άγρια	ζωή.		
Τέτοιου	είδους	εκδηλώσεις	είναι	πολύ	σημαντικές	για	την	μαθητική	
κοινότητα	αφού		προσανατολίζουν	τους	μαθητές	στην	αναζήτηση	αξιών	
που	θα	εξασφαλίζουν	την	ισορροπία	στο	φυσικό	περιβάλλον	και	στην	
ανθρώπινη	ζωή.	Επιπλέον,	τους	βοηθά	να	αναπτύσσουν	στάσεις	και	
συμπεριφορές	φιλικές	και	προστατευτικές	προς	το	περιβάλλον.		
Το	5ο	ΓΕΛ	Τρικάλων	ευχαριστεί	πολύ	τους	συνεργάτες	του	
«ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ»	που	ταξίδεψαν	από	την	Θεσσαλονίκη	και	το	Νυμφαίο	για	
να	προσφέρουν	αυτήν	την	εμπειρία	στους	μαθητές/τριές	μας.	
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